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VERBALE N. 5 del     2015 

Direttivo del comitato genitori   

In data 6 FEBBRAIO 2015  , alle ore 18.30 presso la sede del “Comitato Genitori P. 

Carcano”, sita in via Castelnuovo, 5 22100 Como si è riunito il direttivo del Comitato 

nelle persone di: 

 Maria Cristina Forgione – Presidente -  

 Sabina Falasconi – Vice Presidente -  

 Aldo Baserga - Segretario  - assente giustificato con  delega al Presidente 

 Francesco Galendro) - Tesoriere 

 Maurizio  Mulinello– Consigliere -  

 Edda Marchesotti  – Consigliere -  assente giustificata  

 Francesco Galendro) - Tesoriere 

 Belluzzi Roberto  - Consigliere -  

 Chiara Briccola  - Consigliere -  

 Giuseppe sala -  Consigliere -  

 

SONO ASSENTI NON GIUSTIFICATI  

 Gerardo Angelo Cornacchia– Consigliere  -  

 Daniele Pezzetta – Consigliere -  

 Annalisa Lampugnani -  Consigliere – 

 Paola Filippa -   Consigliere –  

 

Con l’intervento di Elisa Pedretti  

per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno 

1. Iniziativa lega ambiente scuola pulita - organizzazione  della giornata; 

2. Proposta da parte del consigliere Sala Giuseppe su un convegno sulle 

dipendenze da proporre all'Istituto aperti anche a genitori e pubblico 

esterno da sottoporre a Preside e CDI: 

3. Proposte iniziative sulla distribuzione del formulario/quesito per il 

comitato di autovalutazione, relazione francesco galeandro  

4. Punto sull'iniziativa corso di tedesco; 
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5. Riproposta iniziativa arredo scuola  

6. Istituzione di una borsa  di studio a nome del Comitato genitori; 

individuazione modalità; 

7. Proposte iniziative raccolta fondi; 

8. Varie e eventuali. 

Constatata la regolarita’ della convocazione e la presenza del numero legale si 

è dato inizio alla discussione, seguendo l’ordine del giorno come riportato di 

seguito: 

1. Elisa Pedretti, interviene circa l’organizzazione dell’iniziativa Scuola Pulita 

già portata avanti con successo nell’anno scolastico 2013/2014. Si discute sui 

termini del progetto. Si decide che l’iniziativa sarà effettuata nei giorni 21-22  

marzo 2015. Si chiederà un intervento dei docenti per sollecitare 

un’iscrizione il più ampia possibile degli studenti e dello stesso Comitato 

studentesco per l’organizzazione secondo la scaletta fornita dalla stessa.  . 

Il preside provvederà all'iscrizione on line della scuola sul sito di 

legamabiente il più presto possibile  

   http://www.legambientescuolaformazione.it/documenti/2015/Campagne/

NTSDM2015.php 

Per quanto riguarda il progetto Passalibri si ritiene che l’iniziativa vada 

aggiornata intorno al mese di aprile 2015 con la collaborazione degli studenti 

. Tra l’altro dovrà essere valutata e sistemata la questione relativa agli 

eventuali proventi e la gestione da parte del Comitato 

2. Il consigliere Sala Giuseppe, alla luce degli ultimi avvenimenti che hanno 

coinvolto il nostro Istituto e che possono influire sull’immagine della nostra 

scuola,  propone di realizzare un seminario/convegno sulle dipendenze 

(tutte le dipendenze) che possono coinvolgere i nostri ragazzi, droga, 

giochi, alcool, etc.  Il consigliere ha già preso contatti con i possibili relatori 

e approntato un progetto di massima. Si apre una discussione tra i consiglieri 

sui possibili destinatari  finali dello stesso, ovvero, se debbano essere 

coinvolti solo i ragazzi o anche i genitori,  ciò al fine di individuare l’orario, il 

ruolo che debbano avere i docenti e il personale  tecnico e la sede da 

reperire.  I componenti il Direttivo sollecitano che tale progetto si  attui 

prima della fine dell’anno scolastico anche in relazione alle già accennate 

vicende  e si possa ripetere nel mese di settembre 2015.  Si delibera, quindi, 

http://www.legambientescuolaformazione.it/documenti/2015/Campagne/NTSDM2015.php
http://www.legambientescuolaformazione.it/documenti/2015/Campagne/NTSDM2015.php
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di sottoporre tale proposta alla C.d.I. 

3. Prende la parola il consigliere Francesco Galeandro che, quale componente 

genitoriale del Comitato di valutazione dell’Istituto, riferisce sugli obiettivi 

del nucleo, sull’attività svolta e fa presente che a breve - presumibilmente 

nel mese di marzo - sarà distribuito un formulario/questionario su modello 

ministeriale al quale dovranno rispondere il maggior numero possibile delle 

componenti scolastiche.  

Si delibera che non appena sarà pronto il questionario lo stesso sarà 

trasmesso a tutti i rappresentanti di classe o si terrà una riunione con gli 

stessi per avere la massima diffusione e adesione. 

4. Il Presidente riferisce che il Corso di tedesco  fortemente voluto da questo 

Comitato si avvierà nella sua prima edizione il 11/02/2014 tutti i mercoledì 

dalle ore 14,00 alle 16,00.  

5. e 7. I consiglieri prendono atto della lettera inviata anche al Comitato 

genitori dagli insegnati di scienze motorie con oggetto: richiesta materiale 

per arredo palestre. Interviene a questo punto il consigliere Belluzzi Roberto 

che fa presente che diverse aziende potrebbero essere coinvolte in una 

sorta di sponsorizzazione a condizione che siano chiari i progetti e gli 

obiettivi  da proporre e l’entità di cui si abbia bisogno. Inoltre i consiglieri si 

domandano quale sia il ruolo della Fondazione e delle altre associazioni che 

collaborano con la scuola a livello economico. Si propone  di fare intervenire 

in una   prossima riunione anche tali componenti per improntare tavoli di 

lavoro a  vantaggio della scuola 

6. Anche su tale questione il consigliere Belluzzi Roberto fa presente che 

individuando l’oggetto e le modalità di erogazione della borsa di studio 

diverse aziende potrebbero essere coinvolte così come per gli stage; 

 

Varie e eventuali 

A) I consiglieri ritengono che il Comitato Genitori debba prendere coscienza del 

ruolo attivo che può avere per la scuola e, pertanto, si propone che nella prossima 

assemblea dei genitori si deliberi con efficacia retroattiva che la mancata 

partecipazione al direttivo del comitato da parte del Consigliere per 3 volte senza 
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giustificato motivo ne implichi la decadenza d’ufficio, ciò facendo anche 

riferimento al regolamento di funzionamento del G.d.I. 

b) Interviene il dirigente dr. R.P. che invita il Comitato a far presente anche ai 

genitori rappresentanti di classe l’importanza del versamento del contributo 

genitori per la scuola e che durante l’assemblea del 10/02 si darà proprio spazio a 

tale problematica. Il comitato si impegna a un’azione di responsabilizzazione verso 

i genitori 

1.1.1 C) La consigliera Chiara Briccola propone  l’adesione della nostra scuola al 

“Progetto Martina”  iniziativa di EDUCAZIONE ALLA SALUTE dei Lions Club 

International. Sito web http://www.progettomartina.it 

 Il progetto, che non prevede costi e oneri per la scuola, se non il mettere a 

disposizione un’aula dotata possibilmente di computer, microfono e 

videoproiettore, è indirizzato ai ragazzi delle quarte e quinte suddivisi in gruppi di 

massimo 100 alunni (l’ideale sarebbero circa 80). 

In sintesi, gli OBIETTIVI DEL “PROGETTO MARTINA sono 

1° INFORMARE i giovani sulle modalità di lotta ai tumori, sulla possibilità di 

evitarne alcuni, sulla opportunità della diagnosi tempestiva, sulla necessità di 

impegnarsi in prima persona. 

2° DARE TRANQUILLITA’. E’ indubbio che il sapere come affrontare una malattia, il 

sapere che ci si può difendere e che si può vincere, dà tranquillità. La tranquillità 

che deriva dalla conoscenza coinvolge tutti e permette di vivere con maggiore 

serenità.  

Un corretto stile di vita è la prima arma per combattere l’insorgere dei tumori e 

http://www.progettomartina.it/
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parlarne ai giovani è una necessità e un dovere. 

Nel caso che il CDI ritenesse interessante la proposta  la Consigliera si 

impegnerebbe personalmente per organizzare il tutto.  

D)  Il Presidente riferisce di una proposta per un Corso Bridge per allievi di scuola 

con un  Maestro Federale di Bridge. La cosa interessante è che l’ offerta formativa 

sarebbe gratuita in quanto le prestazioni verrebbero corrisposte direttamente dalla 

Federazione a condizione che il Dirigente Scolastico formalizzi una domanda di 

“adesione al progetto bridge a scuola” e successivamente certifichi la presenza del 

docente alle ore di corso concordate con idoneo modulo. 

 Il corso sarebbe di durata  massima di 36-38 ore con l’orario da concordarsi con il 

maestro. Quanto al materiale, trattandosi di un programma proiettabile da un 

computer e di carte (tavoli e sedie penso non manchino) sarebbe da me fornito dal 

docente. 

E) il Presidente riferisce  altresì che si sta cercando di attuare  la proposta di un 

genitore/docente di un’iniziativa di un dibattito , tavola rotonda sulla violenza verso 

le donne a favore degli studenti di 4^ , 5^ e forse la terza . 

Alle h. 2020 nulla avendosi più da discutere e deliberare la seduta viene tolta. 

 


